

Protokół

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Miejskiej w Krośnie Odrzańskim odbytego w dniu
25 lutego 2020 r. w Sali 1000-lecia Krosna Odrzańskiego
Urzędu Miasta w Krośnie Odrzańskim.

Posiedzeniu przewodniczyła Radna Danuta Cierpisz. Nieobecni: Radny Mariusz Grycan i Radny Jarosław Lipiński. Listy obecności członków komisji stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

Marek Cebula	- Burmistrz Krosna Odrzańskiego
Roman Siemiński	- Zastępca Burmistrza
Anna Mikołajczyk	- Sekretarz Gminy
Ilona Ogiba	- Skarbnik Gminy
Jolanta Adułto-Hoffmann	- Naczelnik Wydz. Oświaty, Kultury i Sportu
Monika Kuczyńska	- Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa
Anna Januszkiewicz	- Naczelnik Wydz. Rozwoju, Inwestycji i Planowania Przestrzennego
Jolanta Pisz	- Starszy pracownik socjalny w Ośrodku Pomocy Społecznej
Aleksander Kozłowski	- Prezes Krośnieńskiego Przedsiębiorstwa Wodociągowo-Komunalnego

TEMATYKA POSIEDZENIA:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie jego porządku.
2. Apel do Prezesa Rady Ministrów o podjęcie działań rekompensujących samorządom zmniejszenie dochodów i wzrost wydatków.
3. Apel do Zarządu Województwa Lubuskiego o przywrócenie połączeń kolejowych na linii komunikacyjnej Zielona Góra – Krosno Odrzańskie – Gubin/Guben – Cottbus.
4. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 1) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2020 r.;
 - 2) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2020-2030;
 - 3) o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso;
 - 4) w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Krosno Odrzańskie Programu „Karta Seniora”;
 - 5) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie organizacji pogrzebów przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Krośnie Odrzańskim;
 - 6) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy oraz stawki tej opłaty;
 - 7) w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za selektywne gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 8) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi;

- 9) w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym;
 - 10) w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe;
 - 11) w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 12) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanego na rzecz najemcy;
 - 13) w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krosno Odrzańskie w 2020 roku;
 - 14) w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 15) w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Stowarzyszenia „Klaster Turystyki Historycznej”;
 - 16) w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego;
 - 17) w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego.
5. Informacje i sprawy różne.

Do pkt. 1

Otwarcia posiedzenia dokonała **Radna Danuta Cierpisz – Przewodnicząca Posiedzenia**, która powitała radnych i zaproszonych gości.

Następnie przewodniczący poszczególnych komisji stwierdzili quorum.

W tym miejscu na posiedzenie przyszedł Radny Marek Górski. Stan Komisji Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej – 4 radnych.

Do pkt. 2

Apel do Prezesa Rady Ministrów o podjęcie działań rekompensujących samorządom zmniejszenie dochodów i wzrost wydatków przedstawił **Burmistrz Marek Cebula**. Poinformował, iż sytuacja finansowa samorządów staje się coraz mniej stabilna. Koszty utrzymania gminy rosną. Cały czas staraliśmy się wspierać aktywne grupy mieszkańców, sołectwa. Nastąpiły bardzo dynamiczne zmiany. Pojawiły się elementy, na które gmina nie ma wpływu – obniżenie stawki podatku z 18% do 17%, zniesienie podatku dla osób do 26-roku życia, wzrost najniższego wynagrodzenia, podwyżki dla nauczycieli. Trzeba zwrócić uwagę, iż samorządom należy zrekompensować ubytki finansowe. W innym wypadku konieczne będzie cięcie wydatków. Koszty utrzymania mogą wzrosnąć w tym roku o ok. 1,5 mln zł. Rok 2021 i 2022 obnaży niewydolność niektórych samorządów.

Radny Artur Kozakiewicz zapytał, czy inne gminy także podejmą takie apele.

Burmistrz Marek Cebula powiedział, że część gmin już wystosowała tego typu apele. Podobny apel został przyjęty na nadzwyczajnym Wielkopolskim Kongresie Samorządowym.

Skarbnik Gminy Ilona Ogiba powiedziała, że sporządziła zestawienie dochodów bieżących i wydatków bieżących w latach 2010-2020, z pominięciem programu 500+. Tylko w 2011 roku wykonanie dochodów było mniejsze niż w roku poprzednim. Sytuacja powtarza się w 2020 roku, gdzie

zaplanowano o 1,5 mln zł mniejsze dochody niż w 2019 roku. Z reguły z roku na rok dochody były większe. Jeśli chodzi o udziały w PIT, to nigdy nie były one mniejsze, niż w roku poprzednim, poza rokiem 2020, gdzie jest to o 278 tys. zł mniej. W przypadku subwencji oświatowej, tylko dwa razy zdarzyło się, aby była ona niższa niż w roku poprzednim – w 2011 i 2020 roku. Wydatki na wynagrodzenia w oświacie wzrastały o 600-700 tys. zł. Na 2020 rok zaplanowano o 2,5 mln zł więcej, choć subwencja oświatowa jest na prawie takim samym poziomie. Ponadto wielu danych jeszcze nie znamy.

W dyskusji udział wzięli także: Radna Danuta Cierpisz, Przewodniczący Rady Miejskiej Tomasz Rogowski, Członek Zarządu Powiatu Krośnieńskiego Radosław Sujak.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt Apelu do Prezesa Rady Ministrów o podjęcie działań rekompensujących samorządom zmniejszenie dochodów i wzrost wydatków.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt Apelu do Prezesa Rady Ministrów o podjęcie działań rekompensujących samorządom zmniejszenie dochodów i wzrost wydatków.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt Apelu do Prezesa Rady Ministrów o podjęcie działań rekompensujących samorządom zmniejszenie dochodów i wzrost wydatków.

Do pkt. 3

Apel do Zarządu Województwa Lubuskiego o przywrócenie połączeń kolejowych na linii komunikacyjnej Zielona Góra – Krosno Odrzańskie – Gubin/Guben – Cottbus przedstawił **Burmistrz Marek Cebula**. Powiedział, że trwają modernizacje linii kolejowych. Zarząd Województwa Lubuskiego dysponuje środkami na zakup dwóch szynobusów. Na początku zainteresowanie linią mogłoby być niewielkie, jednak może pomóc w rozwoju turystyki. Dodał, iż dworzec w Krośnie umiera.

Radny Bartosz Zaborowicz powiedział, że na dworzec w Krośnie trudno się dostać. Mieszkańcy będą nadal chętniej korzystać z PKS. Potrzebny byłby dowóz na stację PKP.

Burmistrz Marek Cebula powiedział, że jeśli w Krośnie byłby rynek na usługi transportowe, to ktoś zagospodarowałby lukę. W przypadku uruchomienia połączeń kolejowych, mieszkańcy mogliby parkować auta przy dworcu.

W tym miejscu na posiedzenie przyszedł Radny Piotr Garczyński. Stan Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych – 4 radnych.

Radny Artur Kozakiewicz powiedział, że inicjatywa jest słuszna. Ciężko jednak uwierzyć w uruchomienie połączeń kolejowych. Infrastruktura jest w bardzo złym stanie. Jej odbudowa byłaby bardzo kosztowna.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt Apelu do Zarządu Województwa Lubuskiego o przywrócenie połączeń kolejowych na linii komunikacyjnej Zielona Góra – Krosno Odrzańskie – Gubin/Guben – Cottbus.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt Apelu do Zarządu Województwa Lubuskiego o przywrócenie

połączeń kolejowych na linii komunikacyjnej Zielona Góra – Krosno Odrzańskie – Gubin/Guben – Cottbus.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt Apelu do Zarządu Województwa Lubuskiego o przywrócenie połączeń kolejowych na linii komunikacyjnej Zielona Góra – Krosno Odrzańskie – Gubin/Guben – Cottbus.

Do pkt. 4

Przewodniczący Rad Miejskiej Tomasz Rogowski zaproponował, aby w pierwszej kolejności rozpatrzyć projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Krosno Odrzańskie Programu „Karta Seniora”.

Nie usłyszał sprzeciwu.

Wobec powyższego tematyka posiedzenia przedstawia się następująco:

1. Otwarcie posiedzenia i ustalenie jego porządku.
2. Apel do Prezesa Rady Ministrów o podjęcie działań rekompensujących samorządom zmniejszenie dochodów i wzrost wydatków.
3. Apel do Zarządu Województwa Lubuskiego o przywrócenie połączeń kolejowych na linii komunikacyjnej Zielona Góra – Krosno Odrzańskie – Gubin/Guben – Cottbus.
4. Rozpatrzenie projektów uchwał:
 - 1) w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Krosno Odrzańskie Programu „Karta Seniora”;
 - 2) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2020 r.;
 - 3) o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2020-2030;
 - 4) o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso;
 - 5) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie organizacji pogrzebów przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Krośnie Odrzańskim;
 - 6) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy oraz stawki tej opłaty;
 - 7) w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za selektywne gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 8) w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
 - 9) w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym;
 - 10) w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe;
 - 11) w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krosno Odrzańskie;
 - 12) w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanego na rzecz najemcy;
 - 13) w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krosno Odrzańskie w 2020 roku;

- 14) w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Krosno Odrzańskie;
- 15) w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Stowarzyszenia „Klaster Turystyki Historycznej”;
- 16) w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego;
- 17) w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego.

5. Informacje i sprawy różne.

1) Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Krosno Odrzańskie Programu „Karta Seniora” przedstawił **Przewodniczący Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej Radosław Sujak**. Powiedział, że przedłożony projekt uchwały spełnia wszystkie wymogi zawarte w uchwale Rady Miejskiej z 15 listopada 2018 r. w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej: zebrano odpowiednią liczbę podpisów, przedłożono projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Wyjaśnił, iż Program jest adresowany do mieszkańców Gminy Krosno Odrzańskie i zakłada szereg zniżek i udogodnień dla osób starszych. Zgodnie z projektem uchwały Burmistrz do 31 marca sporządzi zarządzenie, które określi szczegółowy regulamin. Dodał, że tę datę można negocjować i przedłużyć termin. Ponadto radni sami mogą zachęcać firmy, przedsiębiorstwa do wzięcia udziału w Programie. Skutki finansowe uchwały trudno oszacować. Wyniosą ok. 4-5 tys. zł i będą zawierać wydruk kart, informacji, naklejek na przedsiębiorstwa, które będą uczestniczyć w Programie.

W tym miejscu na posiedzenie przyszedł Radny Krystian Forster. Stan Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 5 radnych.

Radny Artur Kozakiewicz powiedział, że inicjatywa jest potrzebna. Zaproponował, aby zachęcić PKS do uczestnictwa w Programie i umożliwić mieszkańcom korzystania z autobusów na terenie miasta.

Naczelnik Wydz. Oświaty, Kultury i Sportu Jolanta Adułło-Hoffmann powiedziała, że termin na sporządzenie zarządzenia Burmistrza należałoby wydłużyć. Musimy mieć czas m.in. na przedstawienie propozycji przedsiębiorcom. Na terenie gminy jest 4665 osób powyżej 60-roku życia. Datę 31 marca należy zmienić chociaż na 30 kwietnia br.

Radna Grażyna Myśliwiec stwierdziła, że przedsiębiorcy mogą w zamian żądać korzyści bądź rekompensaty ze strony gminy.

Przewodniczący Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej Radosław Sujak powiedział, że nie chodzi o generowanie kosztów dla gminy. Zachętą dla przedsiębiorcy może być jego promocja np. na materiałach reklamowych. Ponadto zniżki mogą obowiązywać tylko w niektórych godzinach, kiedy jest mniejszy ruch.

Następnie dyskutowano odnośnie terminu przedłożenia przez Burmistrza sprawozdania z funkcjonowania Programu „Karta Seniora”.

Uzgodniono, iż zarządzenie Burmistrza będzie wprowadzone do 30 kwietnia 2020 roku. Zmiana zostanie zgłoszona w formie autopoprawki.

Sekretarz Gminy Anna Mikołajczyk powiedziała, że zgodnie z zapisami uchwały Rady Miejskiej w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej w uzasadnieniu należy wskazać źródła finansowania, jeśli dana uchwała pociąga skutki finansowe dla budżetu gminy. Musimy to sprecyzować i dopisać do uzasadnienia.

Przewodniczący Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej Radosław Sujak stwierdził, że określenie źródeł finansowania dla zwykłego mieszkańca jest kuriozalne. Należy być może pomyśleć o zmianie zapisów uchwały z 2018 roku.

Sekretarz Gminy Anna Mikołajczyk wyjaśniła, iż od wielu lat obowiązują zapisy Statutu Gminy. Inicjatywa uchwałodawcza była w nim opisana od wielu lat. Uchwała z 2018 roku tylko precyzuje zasady. W uzasadnieniu do projektu uchwały nie ma nic na temat źródeł finansowania Programu „Karta Seniora”, ani skali kosztów.

Przewodniczący Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej Radosław Sujak powiedział, że na sesję wnioskodawcy uzupełnią ten fragment uzasadnienia.

Radna Danuta Cierpisz powiedziała, że zaopiniowanie projektu uchwały budzi jakiś niepokój. Nie wskazano z jakiego źródła ma zostać sfinansowany Program i jaka to będzie kwota. Przed chwilą Burmistrz informował, iż należy ograniczać wydatki.

Przewodniczący Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej Radosław Sujak powiedział, że decyzja o przyjęciu Programu należy do radnych. Dodał, iż do czwartku wskaże dział, rozdział, paragraf budżetu gminy i niezbędną kwotę.

Radna Grażyna Myśliwiec wyraziła wątpliwości, czy gminę będzie na to stać. Radni na pewno chcieliby wiedzieć, o jakiej kwocie mowa.

Radny Bartosz Zaborowicz zaproponował, aby zaopiniować projekt uchwały pozytywnie, a uzasadnienie do czwartku doprecyzować.

Przewodniczący Komitetu Obywatelskiej Inicjatywy Uchwałodawczej Radosław Sujak stwierdził, że koszty trudno oszacować i będą zależeć od Burmistrza i Wydziału, który zajmie się realizacją zadania.

Burmistrz Marek Cebula powiedział, że mieszkańcy czekają na taką inicjatywę, projekt jest w porządku obrad sesji, a teraz zastanawiamy się, czy gminę stać na wydruk kart. W tej chwili trzeba zrezygnować z innego zadania i zrealizować Kartę Seniora.

Radny Artur Kozakiewicz powiedział, że temat jest konieczny, ma być zrealizowany. Karta Seniora powstanie, bo chcą tego mieszkańcy. Tyle ile będzie to kosztować, tyle zapłacimy.

Radny Krystian Forster złożył wniosek o zamknięcie dyskusji. Rada podejmuje decyzję i narzuca jej wykonanie Burmistrzowi. Nie jest sprawą rady, jak dalej się potoczy.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Krosno Odrzańskie Programu „Karta Seniora”.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Krosno Odrzańskie Programu „Karta Seniora”.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Krosno Odrzańskie Programu „Karta Seniora”.

2, 3) Projekty uchwał: o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2020 r. oraz o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2020-2030 przedstawiła **Skarbnik Gminy Ilona Ogiba**. Szczegółowo omówiła poszczególne zmiany.

Burmistrz Marek Cebula powiedział, że poszukiwany jest partner z Islandii, Norwegii lub Lichtensteinu do projektu dotyczącego pozyskania środków z Funduszy Norweskich na odbudowę Zamku Piastowskiego.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2020 r.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2020 r.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia uchwały budżetowej Gminy Krosno Odrzańskie na 2020 r.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2020-2030.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2020-2030.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krosno Odrzańskie na lata 2020-2030.

W tym miejscu Przewodnicząca Posiedzenia ogłosiła 10 min. przerwy. Po przerwie na posiedzeniu nieobecna Radna Katarzyna Kula. Stan Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych – 3 radnych.

4) Projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso przedstawiła **Skarbnik Gminy Ilona Ogiba**.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie poboru w drodze inkasa podatku rolnego, leśnego i od nieruchomości od osób fizycznych oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

5) Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie organizacji pogrzebów przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Krośnie Odrzańskim przedstawiła **Starszy pracownik socjalny w Ośrodku Pomocy Społecznej Jolanta Pisz**. Powiedziała, że uchwała w sprawie organizacji pogrzebów przez Ośrodek Pomocy Społecznej została podjęta w 2007 roku. Zawiera błędy i przekroczenie delegacji ustawowej. Dodała, że w 2019 roku OPS dokonał 6 pochówków, z czego uzyskano 5 zwrotów z ZUS. Kwota 4 tys. zł zasiłku pogrzebowego jest za mała. Koszt w zakładzie pogrzebowych to ok. 2,6 tys. zł, a na cmentarzu 2,2 tys. zł. W sprawie odbyło się spotkanie z Zastępcą Burmistrza. Kwestia organizacji pogrzebów przez OPS może być uregulowana zarządzeniem Burmistrza, a nie uchwałą rady.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie organizacji pogrzebów przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Krośnie Odrzańskim.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie organizacji pogrzebów przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Krośnie Odrzańskim.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie organizacji pogrzebów przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Krośnie Odrzańskim.

6) Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy oraz stawki tej opłaty przedstawiła **Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska**. Powiedziała, że Rada zajmowała się już zmianą metody ustalania opłat. Zmieniono już zapisy ustawowe, które umożliwią naliczanie opłat od zużytej wody. Wynika to z faktu dużego niedoboru zadeklarowanych mieszkańców, w stosunku do osób zameldowanych. Zaproponowana metoda będzie najbardziej wiarygodna i skuteczna, w celu weryfikacji ilości osób zamieszkujących daną nieruchomość. W prawie 100% gospodarstw są wodomierze. Koszty gospodarki odpadami wzrastają, a mieszkańców ubywa. Opłaty nie pokrywają kosztów. W systemie brakuje 2682 osób. Deficyt na realizacji zadania jest planowany na 665 255 zł. Według ustawy system musi się samofinansować.

Burmistrz Marek Cebula wyjaśnił, iż zmieniono zapisy ustawowe. Umożliwi to gminom ustalanie sposobu naliczania opłaty w powiązaniu ze zużytą wodą. Ustawa nakłada na gminy także wiele nowych obowiązków. Samorzady albo już podjęły decyzje o wzroście stawek, albo właśnie nad tym pracują. Od września nie będzie różnicowania, jeśli chodzi o częstotliwość odbioru odpadów, pomiędzy miastem a terenami wiejskimi. Wzrosną koszty paliwa, gdyż samochody będą pokonywać dłuższe trasy. Zaistniała konieczność zakupu kolejnego auta. Nie wiadomo czy to wystarczy. Projekt uchwały zakłada stawkę 7,50 zł za 1 m³ zużytej wody. W przyszłym roku na pewno będzie to za mało. Instalacja w Marszowie informuje o wzroście opłat. W Polsce brakuje zakładów przetwórstwa odpadów. Burmistrz poinformował także o problemie zasypanych wysypisk odpadów.

Radny Krystian Forster zapytał, co z nowymi gospodarstwami. Do obliczenia stawki ma być bowiem brane pod uwagę średnie zużycie wody za 2019 rok.

Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska poinformowała, iż dla nowo zamieszkałych nieruchomości średnie zużycie wody na 1 mieszkańca będzie wynosić 3,5 m³ na miesiąc. Dodała, iż ustawa daje możliwość nałożenia kary na mieszkańców, którzy nie segregują odpadów. Po podjęciu uchwały mieszkańcy będą informowani o konieczności złożenia nowych deklaracji.

Następnie dyskutowano o odliczeniach, w przypadku awarii przyłącza wodociągowego i dużego wycieku wody, założonego średniego zużycia wody na mieszkańca, w przypadku nieruchomości niewyposażonych w wodomierz, możliwościach opomiarowania takich nieruchomości.

Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska powiedziała, że przy podpisywaniu umowy z KPWK zakładano, że z gminy będzie odbieranych 4200 ton odpadów. W 2019 roku odebrano 5130 ton. Wzrost jest bardzo duży, a mieszkańców w systemie nie przybywa.

Prezes Krośnieńskiego Przedsiębiorstwa Wodociągowo-Komunalnego Sp. z o.o. Aleksander Kozłowski powiedział, że interpretacje przepisów ustawy, stanowiska Regionalnych Izb Obrachunkowych i Prokuratur są różne.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy oraz stawki tej opłaty.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy oraz stawki tej opłaty.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach, na których zamieszkują mieszkańcy oraz stawki tej opłaty.

7) Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za selektywne gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie przedstawiła **Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska**. W imieniu Burmistrza poprosiła o wprowadzenie autopoprawek: w pkt 2 „Terminu składania” sformułowanie: „korektę deklaracji” zastępuje się sformułowaniem: „nową deklarację”, w części A. OBOWIĄZEK ZŁOŻENIA DEKLARACJI, sformułowanie: „korekta deklaracji” zastępuje się sformułowaniem: „nowa deklaracja”, w części A. OBOWIĄZEK ZŁOŻENIA DEKLARACJI, usuwa się: „Uzasadnienie złożenia zmiany deklaracji:”, w części E.1. WYSOKOŚĆ OPŁATY WEDŁUG WSKAZAŃ WODOMIERZA, usuwa się zapis: „(podać w pełnych złotych)⁵⁾”, w części E.2. WYSOKOŚĆ OPŁATY W PRZYPADKU BRAKU UKŁADU POMIAROWEGO, usuwa się zapis: „(podać w pełnych złotych)⁵⁾”, w Objasnieniach usuwa się zapis pkt 5).

Dyskutowano na temat rozliczeń we wspólnotach mieszkaniowych.

Radna Grażyna Myśliwiec zapytała, gdzie będą dostępne deklaracje.

Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska poinformowała, iż deklaracje będą dostępne w Urzędzie Miasta, po zatwierdzeniu przez

Regionalną Izbę Obrachunkową. Sołtysi będą musieli zwołać zebrania wiejskie. Zaproponowała udział w nich pracowników Urzędu Miasta i pomoc w wypełnianiu deklaracji.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za selektywne gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za selektywne gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za selektywne gospodarowanie odpadami komunalnymi na obszarze Gminy Krosno Odrzańskie.

8) Projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi przedstawiła **Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska**. W imieniu Burmistrza poprosiła o wprowadzenie autopoprawki: § 1 ust. 2 otrzymałby brzmienie: „Termin wniesienia opłaty, o której mowa w ust. 1, za miesiąc maj 2020 r. upływa w dniu 30 czerwca 2020 r.”

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 5 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

9) Projekt uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym przedstawiła **Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska**. Poinformowała, iż kwota odliczenia została ustalona na podstawie wyliczeń. Dodała, że z gospodarstw, gdzie jest kompostownik, nadal będą odbierane odpady biodegradowalne.

Radna Kazimiera Potocka powiedziała, że powinno się nagradzać osoby, które kompostują bioodpady. Odliczenie w wysokości 3,85 zł nie będzie mobilizować mieszkańców. Powinno ono wynosić przynajmniej 10 zł.

Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska powiedziała, że osoby, które chcą kompostować odpady i tak to robią już dzisiaj. Uchwała musi być podjęta ze względu na wymóg ustawowy. Kwotę odliczenia będzie można zmienić, kiedy będziemy mieć więcej danych. Należy sprawdzić ile osób zadeklaruje posiadanie kompostownika.

Radna Grażyna Myśliwiec powiedziała, że na wsiach ludzie nie oddają odpadów biodegradowalnych. Zaproponowana kwota odliczenia jest stanowczo za mała.

Skarbnik Gminy Ilona Ogiba powiedziała, że jeśli kwota byłaby za wysoka, to wszyscy zadeklarowaliby posiadanie kompostowników. Nie można byłoby tego zweryfikować.

Burmistrz Marek Cebula wyjaśnił, iż kwota wynika z kalkulacji. Jeśli kwota odliczenia miałyby być inna, to należy przedłożyć odpowiednie wyliczenia.

W tym miejscu posiedzenie opuścił Radny Bartosz Zaborowicz. Stan Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 4 radnych.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej 3 głosami „za” , przy 1 głosie „wstrzymującym się” (Radna G. Myśliwiec) pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zwolnienia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym.

10) Projekt uchwały w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe przedstawiła **Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska**. Wyjaśniła, iż ustawa nakłada obowiązek wprowadzenia opłaty w wysokości 10% przeciętnego wynagrodzenia i wyniesie ona 169 zł. Właściciele domków letniskowych są zobowiązani do zawarcia umów z gminą i deklarują w jakim okresie będą oddawać odpady. Poprosiła o wprowadzenie autopoprawki: § 1 ust. 2 otrzymuje brzmienie: „Ryczałtowa opłata za gospodarowanie odpadami komunalnymi wnoszona będzie przez właścicieli nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe **jednorazowo** z góry, bez wezwania, do 15 dnia kolejnego miesiąca, po złożeniu deklaracji.”

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia ryczałtowej stawki opłaty za

gospodarowanie odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe.

W tym miejscu posiedzenie opuścił Radny Marek Górski. Stan Komisji Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej – 3 radnych.

11) Projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krosno Odrzańskie przedstawiła **Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska**. Szczegółowo omówiła poszczególne zmiany w stosunku do poprzedniej uchwały.

Radny Leszek Fijałkowski powiedział, iż mieszkaniec zgłosił, że nie odebrano odpadów posegregowanych, które były w pojemniku.

Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska poinformowała, iż odpady powinny być w workach, nawet jeśli są w pojemniku. Odpady zbierane selektywnie zabiera często samochód osiatkowany, a nie śmieciarka.

Radna Grażyna Myśliwiec zauważyła, iż na terenach wiejskich nie ma koszy ulicznych na odpady.

Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska powiedziała, że zapis wynika z obowiązku ustawowego. Chodzi o teren miasta.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Krosno Odrzańskie.

12) Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanego na rzecz najemcy przedstawiła **Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska**.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanego na rzecz najemcy.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanego na rzecz najemcy.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie

bonifikaty od ceny lokalu mieszkalnego wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej zbywanego na rzecz najemcy.

13) Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krosno Odrzańskie w 2020 roku przedstawiła Naczelnik Wydz. Gospodarki Nieruchomościami, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Monika Kuczyńska.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krosno Odrzańskie w 2020 roku.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krosno Odrzańskie w 2020 roku.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wprowadzenia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Krosno Odrzańskie w 2020 roku.

14) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Krosno Odrzańskie przedstawiła Sekretarz Gminy Anna Mikołajczyk. Szczegółowo omówiła poszczególne zmiany w stosunku do poprzedniej uchwały. Poinformował, iż w tej sprawie odbyły się konsultacje społeczne w sołectwach. Wpłynęło 26 uwag: ze Szklarki Radnickiej, Osiecznicy, Bielowa. 17 uwag uwzględniono.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Krosno Odrzańskie.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutów Sołectw Gminy Krosno Odrzańskie.

15) Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Stowarzyszenia „Klaster Turystyki Historycznej” przedstawiła Naczelnik Wydz. Promocji i Rozwoju Gospodarczego Anna Januszkiewicz.

Radna Danuta Cierpisz zaproponowała, aby doprecyzować, iż Gmina Krosno Odrzańskie jest członkiem wspierającym.

Naczelnik Wydz. Promocji i Rozwoju Gospodarczego Anna Januszkiewicz wyjaśniła, że jest to zawarte w załączniku do uchwały. Sprawdzimy, czy należy to uzupełnić.

Radna Danuta Cierpisz zapytała, czy oprócz składki członkowskiej, gmina poniesie inne koszty.

Naczelnik Wydz. Promocji i Rozwoju Gospodarczego Anna Januszkiewicz poinformowała, że Gmina jest wnioskodawcą projektu na promocję idei Klastra Turystyki Historycznej. Chcąc zrealizować projekt jesteśmy zobowiązani do poniesienia wkładu własnego, który został zabezpieczony w budżecie Gminy.

Radna Grażyna Myśliwiec zapytała, czy zgodnie z zapisami statutu przewiduje się już jakąś działalność gospodarczą, którą będzie prowadziło stowarzyszenie.

Naczelnik Wydz. Promocji i Rozwoju Gospodarczego Anna Januszkiewicz powiedziała, że stowarzyszenia mają prawo prowadzić działalność gospodarczą. Jest za wcześniej, aby w tym przypadku to precyzować. Lepiej jednak w statucie nie ograniczać takiej możliwości.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Stowarzyszenia „Klaster Turystyki Historycznej”.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Stowarzyszenia „Klaster Turystyki Historycznej”.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Krosno Odrzańskie do Stowarzyszenia „Klaster Turystyki Historycznej”.

16) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego przedstawił **Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Artur Kozakiewicz**. Powiedział, że członkowie Komisji zapoznali się z fragmentem nagrania z Zebrania Wiejskiego. Zarzuty Skarżącego są bezzasadne.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego.

17) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego przedstawił **Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Artur Kozakiewicz**. Powiedział, że na spisie wyborców nie było numerów PESEL mieszkańców. Wniósł, aby Skarżący poniósł odpowiedzialność, gdyż wykorzystał numer PESEL jednego z mieszkańców.

Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie – 4 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego.

Komisja Porządku Publicznego i Infrastruktury Komunalnej jednogłośnie pozytywnie – 3 głosami „za” zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca Gminy Krosno Odrzańskie na Burmistrza Krosna Odrzańskiego.

Do pkt. 5

Nie zgłoszono spraw różnych.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

PRZEWODNICZĄCA POSIEDZENIA

Danuta Cierpisz
Danuta Cierpisz

Protokółowała:

Monika Karwowska – Pawłowska

Karwowska-Pawłowska

Starszy Inspektor w Wydz. Organizacyjnym